

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1936 г.

Цена в розницу — 2 руб.

среда, 24 марта 1993 г. ● № 22 (3267)

СРЕДНЯЯ ШКОЛА №7

объявляет прием заявлений от родителей будущих первоклассников (с 7-летнего возраста). Прием заявлений осуществляется до 10 апреля. Заявления принимаются от родителей, проживающих в микрорайоне школы.

Обращаться к администрации школы, иметь при себе копию свидетельства о рождении ребенка, заявление.

Школа имеет возможность произвести набор двух классов (всего 50 человек).

★ АО «ОЛКОН»

КОЛДОГОВОР: ПОХОЖЕ, РАЗГОВОР БУДЕТ ДОЛГИМ

Опубликованный в «Заполярной руде» проект колдоговора, т. е. правового акта, регулирующего трудовые, социально-экономические и профессиональные отношения между работодателями и работниками АО «ОЛКОН» на 1993-95 годы, обсуждался в цехах и подразделениях комбината достаточно активно и получал неоднозначную оценку.

Свидетельство тому — многочисленные предложения по разделам проекта, поступившие из коллективов.

Исходя из необходимости доработки проекта с учетом поступивших замечаний, конференция трудового коллектива была перенесена с 12 на 19 марта.

Но в минувшую пятницу договориться сторонам так и не удалось: после почти трехчасового обсуждения делегаты проголосовали за прекращение конференции, назначив срок новой встречи через две недели.

КОНФЕРЕНЦИЯ началась своеобразно. Едва председательствовавший на собрании А. С. Давыдов огласил повестку дня, где значились два вопроса:

— информация о выполнении колдоговора за 1992 г и его заключение на 1993;

— избрание комиссии по трудовым спорам, как последовало предложение ее прервать. Мотивы — скрытость проекта, неподготовленность конференции в целом. Делегаты сослались на свою неинформированность относи-

тельно участи поправок и замечаний.

Когда же в конце концов выяснилось, что целью данного собрания является рассмотрение данного проекта с учетом доработок и замечаний, поступивших в рабочую комиссию, делегаты большинством проголосовали за предложенную повестку дня.

СОГЛАСНО правилам, стороны, подписавшие коллективный договор, должны на конференции отчитаться о его выполнении. Первым на трибуну вышел генераль-

ный директор АО «ОЛКОН» В. В. Васин.

В его выступлении прозвучал краткий обзор минувшего года, директор сделал акцент на его своеобразии: разрыв долгодетных хозяйственных связей, паралич платежей, проблемы с наличием, лавина новых законов и указов, общей чертой которых является их несовершенство.

— Правда, теперь нам дана свобода, в том числе и свобода банкротства, — резюмировал ген. директор.

Исходя из этого, он призвал собравшихся сделать ставку на здравый смысл, а не на эмоции.

ГОВОРИТЬ о выполнении колдоговора за 1992 год, В. В. Васин с сожалением отметил, что не все его пункты удалось выполнить: не ввели 2 жилых дома, не сдали теплотрассу, не получили работы по строительству детской поликлиники — причина этих неудач все в тех же объективных трудностях года.

Среди достижений отмечен ввод 5-го котла. Продолжение на 2 стр.

В МАЛОМ СОВЕТЕ НАКАНУНЕ СЕССИИ

В прошедшую пятницу плотно поработал малый Совет городского Совета народных депутатов. Накануне сессии он провел одно из своих заседаний. За несколько часов работы было рассмотрено порядка 10-ти неотложных вопросов.

ОПЯТЬ О ПРАВИЛАХ ТОРГОВЛИ

Вопрос — где и чем торговать — не раз выносился на заседания малого Совета, и почти всегда обсуждение его отдельных аспектов проходило достаточно остро. Ведь с одной стороны, порядок необходим, а с другой стороны, — как бы не ограничить при этом свободу торговли и не оставить обделенными покупателей! В частности, при обсуждении предложения администрации о запрете торговли спиртными напитками в торговых точках, размещаемых в бассейне, здании кинотеатра, магазинах АО «ОЛКОН», на вокзале и автобусной остановке, мнения депутатов разделились, и в конце концов вердикт о недопустимости продажи спиртного был вынесен только в отно-

шении территории вокзала и автобусной.

Запрещена также продажа вино-водочных и табачных изделий с рук, лотков и автомашин.

За торговлю «горячей» продукцией в ночное время юридические лица будут являться ежемесячно в городскую кассу 10000 руб., физические — 3000 рублей, причем, продажа спиртных напитков и табачных изделий может производиться только при наличии лицензии.

Определены места для уличной торговли — это район крытого рынка, прилавки у 25-го магазина, подтрибунная площадь. Правд, частным лицам запрещается продавать там консервированные в домашних условиях грибы, соки, мясо, рыбу, а также шашлыки, пирожки,

скоропортящиеся и кондитерские изделия.

Отдельным пунктом в решении малого Совета выведены требования к продавцам лицензированной продукции: они должны быть опрятными, пользоваться вилками, лопатками, щипцами и иметь санитарную книжку с ежеквартальной отметкой врача-дерматолога.

В общем и целом малый Совет утвердил действующие правила, а также ставил налогов за право торговли и лицензионный сбор.

О МЕСТНЫХ НАЛОГАХ И О БЮДЖЕТЕ

Во время рассмотрения статьи о налогах депутатами был поднят вопрос: куда уходит деньги, полученные от регистрации автомобилей? Оказалось, что 95% сумм из «дорожного» фонда поглощает республиканский бюджет, а оставшаяся небольшая часть денег направляется на ремонт дорог республиканского значения. Таким образом, в городе не остается ни копейки. Продолжение на 2 стр.

7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

КТО БУДЕТ СЛЕДУЮЩИМ В «МАТРОССКОЙ ТИШИНЕ»?

Случилось то, чего все ждали. — Президент решил сыграть роль матроса Железняка и по многочисленным просьбам трудящихся объявил о своем единоличном правлении. В замен, как водится, пообещал народу отдать на откуп землю.

Какое нам до этого дело? — Самое прямое. В толчее у 25-го магазина, во время трансляции сессии ВС, один горожанин обозвал нехорошими словами председателя Конституционного суда, за что услышал в свой адрес то же самое от другого гражданина. Обменялись грозными взглядами, но руки в ход пока не пускали.

АЗАРТНЫЕ ИГРЫ

Сегодня играют все: и президенты, и спикеры, и их народ. Знаете ли вы, где живет обладательница самого счастливого билета прошедшей городской лотереи? — В Апатитах! Посетив магазин «О.Л.А», жительница этого города купила на последние гроши оставшиеся три билета и... уехала с миллионом в кармане! Обидно, но не отчаивайтесь. Предпринимается попытка организовать в Оленегорске розыгрыш лотереи лотто «Миллион». Первая сотня билетов уже завезена.

СТРОИТЕЛЯМ НЕЧЕМ КОРМИТЬ ДЕТЕЙ

Детский сад «Дубравушка» давно стоит костью в горле оленегорских строителей — нет средств на его содержание.

На встрече в администрации с ру-

ководством АО «Оленегорскстрой» договорились, что после того, как будут представлены все расчеты, ориентировочно к 1 сентября сад перейдет в ведение города. А пока «Дубравушка» будет работать по сокращенной схеме.

КСТАТИ

Малышей, находящиеся на искусственном вскармливании, кормить сегодня тоже нечем — в магазинах нет смеси. Этот факт обсуждался в пятницу на малом Совете. Глава администрации восприняла его как депутатский наказ, и заверила, что организуется поиск поставщиков детского питания.

ПОДУМАЙТЕ, ПРЕЖДЕ ЧЕМ ЕСТЬ

На неделе зарегистрировано семь случаев заболевания сальмонеллезом. Город наполнен курящими яйцами различного происхождения и сомнительного качества. Салмонеллезная тошнота штрафные санкции. Подробности о фактах этой не совсем приятной болезни читайте в нашем номере.

ЗАДЕРЖАН ВЗЯТОЧНИК

18-го марта близ гаражей кооператива «Семь» при получении взятки на крупную сумму денег было задержано должностное лицо комбината «Североникель». Говорят, просил немного — всего полмиллиона. Ведется следствие.

ВСЕ, ЧТО ПЛОХО ЛЕЖИТ

Криминальная хроника недели изобилует кражами. Политтели стали менее разборчивыми, берут все, что под руку попадет: лосконы, сигареты и даже мыло. Так, 17 марта в одной из квартир путем подбора ключа неизвестными были похищены восемь экземпляров мужских... трусов и столько же маек. А 18 марта преступники увели из частного гаража... трехколесный детский велосипед.

«СЛУЖИВЫЕ» ПОЛУЧАЮТ ОРДЕРА

Началось заселение дома, построенного для военнослужащих. Говорят, что те, кто «въехал» — не разочарованы. Строители выполнили работы на совесть, как будто сами намеревались туда прописаться.

4-Я ШКОЛА УВЕРЕННО ДЕРЖИТСЯ НА ЛЬДУ

В Оленегорске прошли популярный соревнования фигурного катания в рамках областного праздника Севера среди школьников. Спортивную честь нашего города закрепила команда школы № 4. Абсолютной чемпионкой среди девушек по программе кандидатов в мастера стала норовчанка Света Серова. В первом спортивном разряде победила Елена Соловьева (Оленегорск). В третьем спортивном, в первом и втором юниорских разрядах также первенствовали наши спортсмены. Вот имена будущих звезд: Давиденко Маша, Давиденко Костя, Чурилова Аня, Перепелца Даша, Козлова Юля.

ЕЩЕ НЕ 1 АПРЕЛЯ!

22 марта в шесть вечера многочисленные прохожие и толпы зеваки стали свидетелями необычного зрелища. Центральная площадь была заблокирована нарядами милиции. У входа в ДТ стояли люди в бронежилетах, помогавшие выйти перепуганным покупателям и продавцам. На распросы милиционеры отвечали загадочно: «Читайте завтра газету — узнаете».

Как нам удалось узнать, в милицию позвонил неизвестный и предупредил, что под Дом торговли заложена бомба. К счастью, все обошлось. Ну и шуточки!

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ!

25 марта с 11 до 17 часов в отделе архитектуры и градостроительства (Строительная, 19) будут выдаваться технические паспорта на гаражи.

При себе иметь выписку об отводе земельного участка и квитанцию об оплате за технический паспорт нового гаража — 723 р. 78 к., старого — 324 р. 02 к.

Оплата производится почтовым переводом по адресу: Мурманск, р/с 508643 в банке «Мурман», кому: предприятию технической инвентаризации.

Справки по тел. 30 84.

В МАЛОМ СОВЕТЕ НАКАНУНЕ СЕССИИ

Продолжение.
Начало на 1 стр.

счетом ничего, и потому дороги у нас неровные и ухабистые. Администрация ин. формировала о том, что выходит с ходатайством на малый областной Совет о признании дополнительного налога на содержание городских дорог, так как транспорта в Оленегорске стало в три раза больше, чем, к примеру, семь лет назад. Депутаты поддержали это предложение и решили совместно ходатайствовать перед областью.

Н. П. Максимов предложил также образовать фонд непредвиденных расходов администрации. Такой фонд решено было создать в размере двухсот млн. рублей, при том, что расходы по горбюджету составля-

ют около 2-х с половиной миллиардов. Малый Совет постановил: рекомендовать сессии утвердить новый бюджет города.

О СТРУКТУРЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА И АДМИНИСТРАЦИИ

В текущем году структура администрации претерпела некоторые изменения: увеличилась численность сотрудников отдела соцобеспечения, так как отдел взял на себя всю работу по перерасчету пенсий, а также ввел в свой штат отделение социальной помощи на дому. При администрации было создано бюро по защите прав потребителей, а в управлении образования появился инспектор по попечительству над несовершеннолетними.

Всего в структуре администрации теперь работают 84 человека, в городском Совете — 4 штатных сотрудника, а в администрации пос. Иманара — 2,5 штатных единицы. Малый Совет утвердил данные структуры.

О ПЛАНАХ И ПРОГРАММАХ НА 1993 ГОД

Подготовленная администрацией и вынесенная на рассмотрение городского Совета программа социальной защиты и поддержки малообеспеченных слоев населения достаточно подробно, обширна и заслуживает отдельного обсуждения. Как отмечалось, аналогичные программы существуют и в других городах, но в нашей предусмотрено на порядок больше социальных га-

рантий. К сожалению, газетная площадь не позволяет рассказать в этом материале о всех аспектах данной программы — мы ее планируем опубликовать после того, как она будет принята и утверждена на очередной сессии. А пока малый Совет рекомендовал ее одобрить.

Представлены и план мероприятий по благоустройству города в 1993 году также было предложено вынести на утверждение сессии. Депутаты рассмотрели и ряд других вопросов.

14-ю сессию городского Совета депутатов решено созвать 6 апреля 1993 года в 9 часов в малом зале Дворца культуры.

С. ВЕСЕЛКОВ.

АО «ОЛКОН»

КОЛДОГОВОР: ПОХОЖЕ, РАЗГОВОР БУДЕТ ДОЛГИМ

Продолжение.
Начало на 1 стр.

любая структура комбината: цеха организации питания и торговли, рыбоперерабатывающего цеха.

Выполнение колдоговора 1992 года шло на фоне жесточайшего маршала в погоне за успехами, отметил В. В. Васин, — но тем не менее коллектив комбината не испытал массовых сокращений: за год сокращен всего 41 человек. Кроме того, был трудоустроен практически весь «молодняк», приходивший на ГОК: выручили рыбный и швейный цеха.

Касаясь острейшего вопроса заработной платы,

а особенно ее различий у рабочих и ИТР, директор назвал цифры ее роста: соответственно в 11 и в 14,7 раза по сравнению с предыдущим годом.

— Думаю, не вполне корректно без конца поднимать вопрос о заработной плате ИТР — надо в конце концов отдать должное, что в эти нестабильные времена все бремя трудностей ложится именно на руководителей, — отметил генеральный директор.

Среди прочих проблем В. В. Васин раскритиковал так называемые скрытые дотации: это содержание заводского убыточного цеха, следствием чего являются умеренные цены

на мясо и колбасы в магазинах комбината, более дешевые промышленные товары. Подводя черту, докладчик отметил, что колдоговор на 1993 год будет иметь ту же направленность.

Далее последовали вопросы делегатов, на многие из которых генеральный директор отвечал достаточно подробно.

3 АТЕМ перед делегатами выступил председатель профкома комбината И. Г. Полянский.

Диапазон последовавших вопросов был более чем широк: об изменении тарифов и окладов, о перспективах комбината, о выдаче молока во вредных цехах, о сауне на

Бауманском руднике в возможных влияниях профкома на правление АО.

3 АМ, директора по экономике Э. Н. Вулах детально остановился на замечаниях и поправках, внесенных цехами и подразделениями, заметив, что ответы на многие вопросы уже дал В. В. Васин. В выступлении шла речь практически обо всех разделах проекта тарифного соглашения, вопросах труда и отдыха, социальных льготах и гарантиях, прочих моментах. Э. Н. Вулах сказал, что рабочая коллегия замечаниям, собранным в цехах и в комиссии руководствовалась

итоге предложила принять проект колдоговора в первом чтении за основу.

Последовавший за этим гуд вряд ли можно было расценить, как одобрение. Делегат А. И. Веревкин сформулировал настроение конференции, заявив, что правильнее было бы ее не начинать, а теперь — приостановить.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СТК А. С. Давыдов внес предложение: о прекращении собрания и отправки материалов на доработку и второе — при-

ятие проекта за основу, без раздела «Тарифное соглашение».

Э. Н. Вулах справедливо заметил, что многие социальные вопросы, касающиеся, например, отпусков, не терпят отлагательства, и предложил извлечь их из тарифного соглашения и принять за основу.

Делегаты не взяли это предложение и в конце концов проголосовали за прекращение конференции, назначив срок новой через две недели.

Итак, конференция закончилась ничем. Но стороны не намерены драматизировать происходящее. По-видимому, события будут развиваться своим чередом: обработанные рабочей комиссией предложения цехов предстоит распечатать и представить трудящимся для детального ознакомления.

А затем конференция пройдет по второму кругу. Правда, есть опасения, что срок в две недели окажется нереальным.

...Однако, весна — успеть бы к летним отпускам.

Т. ПОПОВИЧ.

Если вы решили приватизировать квартиру

Приватизация жилья — бесплатная передача в собственность граждан на добровольной основе занимаемых или помещений в государственном и муниципальном жилищном фонде, а для граждан, забронировавших занимаемые жилые помещения, — по месту бронирования жилых помещений.

Передача гражданам в собственность квартир в государственном и муниципальном жилищном фонде, включая жилищный фонд, находящийся в полях хозяйственного ведения предприятий или учреждений (ведомственный фонд) производится с согласия всех совместно проживающих совершеннолетних членов семьи.

Собственники жилищного фонда, а также предприятия, за которыми закреплен жилищный фонд на праве полного хозяй-

ственного ведения, и учреждения, в оперативное управление которых передан жилищный фонд, вправе принимать решения о приватизации служебных жилых квартир и помещений коммунальных квартир. Это значит, что приватизация служебных и коммунальных квартир производится только с согласия предприятия-собственника жилищного фонда, а приватизация коммунальных квартир еще и с согласия всех совершеннолетних граждан, проживающих в данной квартире.

Приватизация квартир в домах, требующих капитального ремонта, осуществляется в общем порядке на основании Закона РФ «О приватизации жилищного фонда в РФ».

Если вы решили приватизировать квартиру в доме, требующем капитального ремонта, то за наймодателем сохраняет-

Скоро исполнится год с тех пор, как началась широкомасштабная приватизация жилищ. Мы не раз обращались к этой теме, и тем не менее поток звонков и вопросов, поступающих как в редакцию, так и в администрацию города, не стихает. Поэтому, предлагаем вашему вниманию разъяснения заместителя главы Оленегорской администрации Г. И. МЕЛЬНИЧУК основных положений о приватизации жилищного фонда.

еся обязанность производить капитальный ремонт дома в соответствии с нормами содержания, эксплуатации и ремонта жилищного фонда.

Прежде чем подавать заявление на приватизацию, надо решить:

1. Будет ли ваша квартира принадлежать одному, нескольким или всем совершеннолетним членам семьи?

2. Как будет приватизирована квартира — в совместную или долевую собственность?

3. Вудут ли залысами

жилья другим гражданам по доверенности, надлежащим образом удостоверенной организацией, в которой доверитель работает или учится, жилищными организациями по месту жительства (ДУ); администрацией стационарного лечебного учреждения (больница, клиника), в котором он находится на излечении.

Документы, необходимые для подачи заявления на приватизацию жилья:

1. Справка из ДУ о составе семьи, проживающей в квартире.

2. Справка из отдела кадров по месту работы об отсутствии забронированной жилой площади за пределами Мурманской области.

3. Квитанции об оплате за услуги агентства по приватизации.

Оплата услуг агентства по приватизации и бюро технической инвентаризации производится по ценам, действующим на день подачи заявления в агентство, независимо от времени указания услуг.

Рекомендуем не производить заранее оплату за услуги агентства, т. к. сумма оплаты меняется в связи с изменением расценок, а оплата услуг агентства и бюро технической инвентаризации должна производиться по ценам, действующим на день подачи заявления в агентство.

4. В день подачи заявления иметь при себе паспорт, свидетельство о рождении детей, почтовый конверт. Желательно явка всех совершеннолетних членов семьи.

Темный узкий коридор. Подтеки на неровных потолках. Специфический подвальный дух. Тесные сырые кабинеты... Прямо скажем, управление социальной защиты населения разместились не в самом удачном месте. Впечатление гнетущее. А в приемные дни, когда посетители заполняют все свободное пространство в коридорах, в первую очередь добавляется острое чувство безысходности.

Смзда приходит только с проблемами. И каждый посетитель убежден, что ему обязаны помочь немедленно. Бывает возникают технические сложности, и помочь сразу инвенторы просто физически не могут. Тогда на волю выплескиваются эмоции, удерживать которые удается не всегда. И если бы не удивительное мужество сотрудников управления, их искреннее желание помочь людям, было бы очень трудно сохранить здесь какое-то подобие порядка. Семь тысяч пенсионеров, сотни одиноких и обездоленных людей — и столько же неотложных дел. А решать их 18 сотрудникам управления непросто. Только за последние полгода дважды менялось законодательство о пенсиях. Дважды инспекторы отделов занимались перерасчетом. Вручную, имея никаких технических средств. Зачастую просиживали до позднего вечера. Работали и в будни, и в выходные. Подчас не успевали и зарнее знали, что не избежать им изрекааний от раздосадованных пенсионеров.

Правда, раньше, когда все бухгалтерские операции производились в областном управлении, было еще хуже. С прошлого года наша бухгалтерия децентрализовалась, и сразу же резко сократился срок «прохождения» документации через область. Заметно сократи-

лось и число просителей в приемные дни. Да и досадных ошибок в расчетах фактически не стало. Немалая заслуга в этом главного бухгалтера управления Надежды Николаевны Пушкиной. Она с честью выдержала все ревизионные проверки и рекомендовала себя как грамотный специалист. Впрочем, что касается образованности и компетентности, этих качеств у работников управления не занимать. Все с высшим или средне-техническим образованием. Все юристы. Надо отдать должное начальнику управления Людмиле Петровне Лукьянковой, она всегда ратовала за учебу. За время ее руковод-

перестали быть работой. Однако надеяться, что в скором будущем подобные службы превратят свое существование, не приходится. Даже, если ситуация в стране начнет стабилизироваться, судьбой пенсионеров вряд ли будут заниматься в первую очередь. И сотрудники управления, по всей видимости, успеют доработать до собственной пенсии. И до самой пенсии будут составлять глобальные проекты социальной помощи и перерасчитывать, перерасчитывать...

Но вернемся и к заботам сегодняшнего дня. Относительно отделов по назначе-

предложениями, включая в свои списки все новые и новые категории людей.

Официально управление социальной защиты существует год. За это время его основной отдел — социальной защиты — выполнил недюжинное количество дел. Их вдохновители Галина Александровна Сметанец и Ольга Николаевна Сиянова вдвоем обошли практически всех малоимущих горожан. Полностью обследовали списки домоуправлений, поставили на учет 114 одиноких и малоимущих престарелых. «Выбили» им бесплатные талоны на питание. К началу зимы нашли воз-

можность перечислить по 1 тысяче рублей жителям частных секторов на приобретение дров. Все перечисленные средства в фонд социальной поддержки обязательно находят свое применение. Инвалидам и одиноким пенсионерам управление помогает оплатить ремонт квартир. Задолго до решения правительства из фонда социальной поддержки оплачивалась половина расходов на лекарства инвалидам. Все хлопоты с отправкой в дома престарелых немощных и недееспособных пенсионеров также берет на себя отдел управления. 114 подопечных отдела уже три года получают подарки ко всем праздникам. Скоро Пасха, а это значит, в их домах появятся куличи — они уже заказаны в столовой.

Никто не забыт. По договору с магазинами, для ялов погибших воинов, репрессированных, узников фашистских лагерей, инвали-

Много планов и на будущее. Например, управление социальной защиты решило оказывать материальную помощь детям-инвалидам, проходящим лечение в специализированных клиниках. К сожалению, все идеи отлеза в одной статье изложить невозможно. Поверьте на слово, их очень много. Но мы не ставим точку. И после утверждения программы отчета на 1993 год мэрия Советом непременно вернется к теме. В конце концов, все мы немощные пенсионеры, всем нам сегодня не хватает чужей-то заботы. И все мы когда-то будем нуждаться в социальной поддержке, в защите 16 человек из управления, распорядившегося в бывшем помещении народного суда поля. Голдуют светлые перемены. Управлению обещают «новую квартиру». Вопрос, когда?

С. ХОМУТОВА.

Все мы немного пенсионеры...

ства поступили и успешно закончили. Вороняжский юридический техникум трое человек. А Наталья Леонидовна Толочек сразу после окончания техникума поступила на курсы по изучению компьютерной техники, тоже не без благословения Людмилы Петровны. Кстати, скоро исполнится давняя мечта работников управления. Городская администрация помогла им в приобретении компьютеров и стетных машинок. И очень вовремя, так как в январе на них обрушилось новое постановление правительства о повышении пенсионных пособий участникам войны и труженикам тыла. То есть — вновь перерасчет, вновь — перерасчет сотни пенсионных дел.

Наверное, в городе нет организации, которая бы так сильно ждала освобождения от кипы документов, чтобы забота о пенсионерах

и выплате пенсий, их загруженность, целиком зависят от решений правительства. А вот относительно отдела социальной защиты — другое, если не все, зависит от поддержки городских организаций и предприятий. Пока же фонд социальной поддержки пополняется исключительно за счет администрации города, областного управления и пенсионного фонда. Помощь есть, но недостаточная. К сожалению, мало кто интересуется благие цели управления социальной защиты. И мало кто хочет слушать о том, как нелегко в наше время защитить обездоленных людей, число которых из года в год неумолимо растет. Между тем, управление остается единственной организацией в городе, которая старается охватить заботой всех нуждающихся в помощи людей. Составляет объемные программы и каждый месяц дополняет их

и выплаты пенсий, их загруженность, целиком зависят от решений правительства. А вот относительно отдела социальной защиты — другое, если не все, зависит от поддержки городских организаций и предприятий. Пока же фонд социальной поддержки пополняется исключительно за счет администрации города, областного управления и пенсионного фонда. Помощь есть, но недостаточная. К сожалению, мало кто интересуется благие цели управления социальной защиты. И мало кто хочет слушать о том, как нелегко в наше время защитить обездоленных людей, число которых из года в год неумолимо растет. Между тем, управление остается единственной организацией в городе, которая старается охватить заботой всех нуждающихся в помощи людей. Составляет объемные программы и каждый месяц дополняет их

и выплаты пенсий, их загруженность, целиком зависят от решений правительства. А вот относительно отдела социальной защиты — другое, если не все, зависит от поддержки городских организаций и предприятий. Пока же фонд социальной поддержки пополняется исключительно за счет администрации города, областного управления и пенсионного фонда. Помощь есть, но недостаточная. К сожалению, мало кто интересуется благие цели управления социальной защиты. И мало кто хочет слушать о том, как нелегко в наше время защитить обездоленных людей, число которых из года в год неумолимо растет. Между тем, управление остается единственной организацией в городе, которая старается охватить заботой всех нуждающихся в помощи людей. Составляет объемные программы и каждый месяц дополняет их

НЕ ДОЖИДАЙТЕСЬ ШТРАФОВ

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ОБРАЗОВАН ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ОТ 22 ДЕКАБРЯ 1990 ГОДА В ЦЕЛЯХ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ФИНАНСАМИ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В РОССИИ, ОН ЯВЛЯЕТСЯ САМОСТОЯТЕЛЬНЫМ ФИНАНСОВО-КРЕДИТНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ.

Среди множества различных фондов пенсионный занимает особое место. Он подотчетен Верховному Совету РФ, его денежные средства находятся в государственной собственности, не входят в состав бюджета и изъятию не подлежат.

Фонд обеспечивает сбор страховых взносов, необходимых для финансирования выплат государственных пенсий, пособий на детей в возрасте от полутора до шести лет и оказания органами социальной защиты населения материальной помощи престарелым и нетрудоспособным гражданам.

Все знают, какова сейчас жизнь. Вслед за ценами неоднократно повышались размеры пенсий, пособий, указами Президента предусматривались единовременные выплаты. Пенсионный фонд сразу же реагирует на все законодательные акты, что было бы затруднено при

существовавшей ранее системе пенсионного обеспечения из государственного бюджета. На старой системе слишком снижался остаточный принцип финансирования.

Пенсионный фонд России формируется за счет страховых взносов предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей. В 1992 году на счет фонда по Оленегорску поступило 596,5 миллионов рублей.

В первом квартале этого года государственные и негосударственные организации вносят страховой взнос в размере 28 а сельскохозяйственные предприятия — 20,6 процентов по отношению к качественной оплате труда по всем основаниям. Индивидуальные предприниматели платят 5 процентов от дохода, другие категории граждан — 1 процент от заработка. Все вновь созданные

предприятия, учреждения и организации регистрируются в качестве плательщиков страховых взносов в тридцатидневный срок со дня их учреждения.

В отделениях пенсионного фонда по области создан аппарат уполномоченных. В нашем городе их двое. Оленегорскими уполномоченными проверено 180 организаций, являющихся плательщиками страховых взносов. Практически во всех проверенных организациях есть ошибки в начислении взносов. Зачастую переплачены взносы осуществляется несвоевременно, нарушаются сроки предоставления расчетных ведомостей уполномоченным.

Учитывая важность правильного начисления страховых взносов и своевременности их перечисления, Верховным Советом утверждены финансовые санкции в виде взимания:

— всей сокрытой или заниженной при начислении страховых взносов в пенсионный фонд суммы оплаты труда и штрафа в размере той же суммы, а при повторном нарушении, — штрафа в двойном размере;

— десять процентов, причитающихся к уплате сумм страховых взносов за их отказ от регистрации в качестве плательщика страховых взносов;

— десять процентов, причитающихся в отчетном квартале и уплате сумм страховых взносов в пенсионный фонд России за непредставление в установленные сроки расчетной ведомости (пост. ВС РФ от 11.02.93. № 4460-1).

За несвоевременное перечисление взносов начисляется пеня за каждый день просрочки.

Напомним, что срок представления расчетной ведомости за первый квартал 1993 года — 15 апреля. Для именуемых «лишние» деньги на счете срок представления ведомости продлен.

Господа предприниматели, найдите своим делам лучшее применение, чем уплата штрафов.

С. АПИХМИНА
Гл. уполномоченный ПФР по Оленегорску.

ОСТОРОЖНО: САЛЬМОНЕЛЛЕЗ!

В марте в нашем городе участились случаи заболевания сальмонеллезом. При опросе заболевших выяснилось, что они употребляли в пищу кур.

Эти меры позволяют предупредить распространение сальмонелл на кухонных предметах, в холодильнике.

Другим не менее важным фактором является недостаточная термическая обработка мяса и яиц.

Очень важным элементом профилактики является соблюдение личной гигиены. Особенно для тех, кто готовит пищу.

При работе с сырыми продуктами (мясо, овощи, фрукты) лучше всего использовать специальные выделываемые емкости, доски, ножи. По завершению, необходимо тщательно обработать весь этот инвентарь и хранить его отдельно от другой посуды.

Ну а если уже случилась беда и появились симптомы болезни: высокая температура, озноб, головная боль, тошнота, рвота, жидкий стул, то лучше сразу обратиться к врачу и получить квалифицированную помощь. Самолечение в этом случае принесет вам только вред.

М. ПЕЧЛЕВА,
Эпидемиолог.

